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El Pleno de la Corporación Municipal, en sesión ordinaria celebrada el día veintinueve de 

julio de dos mil veinte, adoptó, entre otros, el siguiente acuerdo: 

 

14 EXPEDIENTE 521046A. PROPOSICIÓN GRUPO MUNICIPAL COMPROMÍS 

PARA CAMBIO DE NOMBRE DE LA PLAZA REY JUAN CARLOS I POR PLAZA 

DOCTOR PESET ALEIXANDRE. 
 Sometida a votación la urgencia del asunto, de conformidad con lo establecido en el art. 

109.4 del Reglamento de Orgánico Municipal,  resulta: 

Total Concejales: 25.- Concejales presentes en ese momento en la sesión: 25. Concejales 

ausentes en la votación: Ninguno.- Votos a favor: 25, Señores/as. Alcalde, Carrera, Raro, Parra, 

Sotoca, Antonino, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, Soriano, González, Guillen, Berna, 

Herranz, Fuertes, Muniesa, Bono, Sáez, Sampedro, Rovira, Montesinos, Castillo y Vila;  por lo 

que, el Ayuntamiento Pleno, por unanimidad, ACUERDA:  

 

Declarar la urgencia del asunto y proceder a su debate. 

 

Leída la proposición política presentada por el Grupo Municipal COMPROMÍS sin previo 

expediente administrativo, cuyo tenor literal es el siguiente:   

Juan Bautista Peset Aleixandre fue un médico, científico y político valenciano que nació en 

Godella al 1886 en el seno de una familia de intelectuales con ideas liberales. Cursó diferentes 

titulaciones y obtuvo el título de doctor en Medicina, Ciencias Químicas y Derecho, y también 

estudió toxicología y medicina forense en París de la mano de Jules Ogier y Alphonse Bertilion. 

Su trayectoria lo hizo merecedor del diploma de Caballero de la Orden Civil de Alfonso XII. 

Como médico destacó su gran tarea como epidemiólogo en la lucha contra la propagación 

del tifus a principios de siglo XX, y el descubrimiento de un tratamiento contra la meningitis 

purulenta. Fue miembro del Instituto Médico Valenciano y en 1932 fue escogido como Rector de 

la Universitad de Valencia, cargo que ocupó hasta el año 1934. 

Leal en el gobierno legítimo de la República, a finales de la Guerra Civil Española fue 

separado de su cátedra, y fue juzgado por auxilio a la rebelión y condenado a muerte, a pesar de 

haber una recomendación de indulto. Fue fusilado por el régimen franquista el 24 de mayo de 

1941 y el año que viene se cumplirán 80 años de su asesinato.   

El Doctor Peset Aleixandre ha sido y es un referente  no sólo de la medicina valenciana, 

sino también es uno de los grandes referentes de los valores democráticos. En estos tiempos donde 

se ha evidenciado cómo es de fundamental la sanidad para todas las personas, pensamos que es 

importante rendir homenaje a una de las figuras médicas más destacadas de la historia al País 

Valenciano. Por eso, queremos que la Plaza Juan Carlos I de nuestra localidad pase a denominarse 

Plaza del doctor Peset Aleixandre, atendiendo no solo a su eminencia científica, sino 

especialmente a su ética profesional y pública en defensa de las instituciones. 

A su vez, consideramos que la figura de quién fue rey y jefe del Estado Español se ha 

aprovechado presuntamente de su cargo para enriquecerse de manera ilícita y se ha convertido en 

un referente en la actualidad incompatible con los valores de la honestidad y la ética. Es público y 

notorio que últimamente se ha investigado que Juan Carlos I presenta un historial de captación de 

dinero más que de dudosa procedencia, además del resto de escándalos que han marcado toda la 

vida pública de esta persona. 

El fiscal de Ginebra Yves Bertossa mantiene abierta una investigación sobre este caso de 

presunto blanqueo agravado de capitales en dos fundaciones, Lucum y Zagatka. La fundación 

panameña Lucum, con una cuenta en el banco suizo Mirabaud y con Juan Carlos I como primero 
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beneficiario, recibió en 2008 el depósito de 64,8 millones de euros (100 millones de dólares) 

provenientes de la casa real saudí. Las investigaciones vinculan esta donación con la adjudicación 

a un conglomerado de empresas españolas de la construcción del conocido como «AVE del 

desierto» en Arabia Saudí. 

En cuanto a la fundación Zagatka, propiedad de Alvaro de Orleans-Borbón, se creó en 

Liechtenstein el 1 de octubre de 2003 y abrió una cuenta en el banco suizo Credit Suisse a través 

de la cual se abonaron decenas de vuelos privados durante 11 años de los cuales se beneficiaron 

Juan Carlos de Borbón y Corinna Larsen. El ex monarca aparece como tercer beneficiario de la 

fundación. Según las informaciones publicadas, tanto la fundación Zagatka como la fundación 

Lucum contaba entre sus beneficiarios el actual jefe de Estado, Felipe VI, y otros miembros de la 

casa real. 

Un Estado de derecho avanzado no puede amparar comportamientos que atentan contra los 

más elementales principios éticos. La existencia de un régimen de monarquía parlamentaria no 

puede comportar la existencia de zonas de impunidad contrarias al principio de igualdad que 

consagra el artículo 14 de la Constitución, y además desprestigia las más altas instituciones del 

Estado. 

La investigación de estos hechos indica que es razonable y justo que en la ciudad de 

Sagunto Juan Carlos I no tenga ningún elemento urbanístico que sirva de recuerdo y homenaje a 

un personaje con el historial anteriormente señalado, puesto que es la antítesis de un modelo de 

conducta o un referente institucional o ético.  

Por todo ello, proponemos al Pleno la adopción de los siguientes acuerdos: 

ÚNICO- Cambiar el nombre de la actual Plaza del rey Juan Carlos I y que pase a 

denominarse Plaza del doctor Peset Aleixandre” 

 

El Sr. Fernández presenta una autoenmienda a la proposición en los siguientes términos: 

“Que sea la Comisión de Cultura quien proponga el nombre” 

 

 Por el Grupo Municipal C’S se propone la retirada del punto del orden del día, sometido a 

votación resulta: 

Total Concejales: 25.- Concejales presentes en ese momento en la sesión: 25. Concejales 

ausentes en la votación: Ninguno.- Votos a favor: 11, de señores/as González, Guillen, Berna, 

Herranz, Fuertes, Muniesa, Bono, Sáez, Montesinos, Castillo y Vila; votos en contra: 14; 

Señores/as. Alcalde, Carrera, Raro, Parra, Sotoca, Antonino, Timón, Fernández, Moll, Gil, 

Tarazona, Soriano Sampedro, Rovira. por lo que, el Ayuntamiento Pleno, por 11 votos a favor de 

IP, PP, C’S y VOX y 14 votos en contra de PSOE, COMPROMIS Y EU, ACUERDA:  

 No retirar el asunto del orden del día. 

 

Sometido el fondo del asunto con la incorporación de la autoenmienda a votación , resulta: 

Total Concejales: 25.- Concejales presentes en ese momento en la sesión: 25. Concejales 

ausentes en la votación: Ninguno.- Votos a favor: 19, Señores/as. Alcalde, Carrera, Raro, Parra, 

Sotoca, Antonino, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, Soriano, González, Guillen, Berna, 

Herranz, Fuertes, Sampedro, Rovira; votos en contra: 4, Señores/as Muniesa, Bono, Sáez, y Vila; 

y 2 abstenciones de los Señores Montesinos y Castillo,  por lo que, el Ayuntamiento Pleno,  

ACUERDA:  

ÚNICO-  Que sea la Comisión de Cultura quien proponga el nombre a la actual Plaza del 

Rey Juan Carlos I. 

 
Lo que le comunico para su conocimiento y efectos.  
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